



नव जनचेतना

NAWA JANACHETANA NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक



बलिउड अभिनेता सलमान खानलाई फेरि उच्चान मानेर घमकी आएको छ। लरेन्स बिश्वोई जिरोहको नामबाट गुग्गुबई ट्राफिक प्रहरीलाई घमकीपूर्ण सन्देश आएको छ। घमकीका सलमान खानलाई मद्रिदमा जापर माफी माग्नु वा पाँच करोड आठ दिन मनिष्को छ। घमकीका अभिनेतासालु दुई विकल्प सोध्नहस्को अनुमान गुग्गुबई प्रहरीलाई लरेन्स बिश्वोई जिरोहबाट सलमानलाई घमकीपूर्ण सन्देश आएको छ। घमकीका अभिनेतालाई दुईवटा विकल्प दिइएको छ।

आजको विचार...
परिचर्चाका...
(दुई पेजमा)
कृष्ण बोहरा

कलाकारलाई आफ्नो फिल्मको प्रमोसनको सबै प्रतीक्षा रहन्छ। किनभने कार्यक्रमले उनीहरूलाई मिडियाको अगाडी उभ्याउँछ। जसका माध्यमबाट उनीहरू सर्वसाधारणसम्म पुग्न सफल हुन्छन्। तर, कलाकार प्रकाश सपुत भने आफू अगिती फिल्म "पुर्णबिहादुरको सारङ्गी"को कार्यक्रम देखिन्छन्। पछिल्लो समय "पुर्णबिहादुरको सारङ्गी" युटिउबमा प्रकाशको असन्तुष्टि बढेको हुनाले बाहिर छ। बिहीबार आयोजित फिल्मको टेलर रिलिज कार्यक्रममा प्रकाशको अनुपस्थितले उक्त हल्लालाई बल पुगेको छ।

□ वर्ष ३० □ अंक १०३ □ शतक १०८१ कार्तिक ११ गते बुधवार 6 November 2024, Wednesday □ पृष्ठ संख्या 8 मूल्य रु ५/-

संक्षिप्त समाचार

रविलाई हिरासतमा राख्न म्याद थप

पाल्पा, कार्तिक २०/सहकारी ठगी, संगठित अपराध र सम्पत्ति शुद्धीकरणसम्बन्धी कसुरमा अनुसन्धानका लागि हिरासतमा रहेका राख्पा समापति रवि लामिछानेलाई १० दिन हिरासतमा राखेर अनुसन्धान गर्न कास्की जिल्ला अदालतले म्याद थप गरेको छ। जिल्ला अदालत कास्कीका न्यायाधीश चन्द्रकान्त पौडेलको इजलासले मंगलबार लामिछानेलाई थप १० दिन युनामा राखेर अनुसन्धान गर्न आदेश दिएको हो। लामिछानेसँगै गोर्खा भिडिया नेटवर्कका अर्का सञ्चालक पूर्वडीआईजी छविबाल जोशी, उत्तरी कसुरमा पक्राउ परेका लीला पछाई र रामबहादुर खनाललाई पनि १० दिन हिरासतमा राख्न म्याद थप गरिएको छ।

मोटरसाइकल दुर्घटनामा एकको मृत्यु

पाल्पा, कार्तिक २०/जिल्लाको तानसेन नगरपालिका-८ गोडीस्थित सिद्धार्थ राजमार्गमा मोटरसाइकल दुर्घटना हुँदा एक जनाको मृत्यु भएको छ। मंगलबार बुटवलबाट पाल्पातर्फ आउँदै गरेको टो ८८ प ६५६ नम्बरको मोटरसाइकल दुर्घटना हुँदा मोटरसाइकलको पछाडी सवार तानसेन-७ प्रभासकी २७ वर्षीया सावित्रा थापाको मृत्यु भएको हो। मोटरसाइकल आफै अनियन्त्रित भई खोलाका खन जाँदा थापा गम्भीर घाइते भएकी थिइन्। उनको लुम्बिनी मेडिकल कलेज प्रभासमा उपचारको क्रममा मृत्यु भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालयका प्रहरी निरीक्षक सन्दिप केल्सेले जानकारी दिए। दुर्घटनामा मोटरसाइकल चालक प्रभासका ४३ वर्षीय ईन्द्र बहादुर गाहा गम्भीर घाइते भएका छन्। उनको लुम्बिनी मेडिकल कलेजमा उपचार भइरहेको छ।

लुम्बिनी प्रदेशको स्वास्थ्य क्षेत्र सुधारोन्मुख पदमा रहेसम्म स्वास्थ्य क्षेत्रको सुधारमा लाग्छु : मन्त्री सारु

राजमन्त्री रायमन्त्री

पाल्पा, कार्तिक २०/सबै भन्दा महत्वपूर्ण क्षेत्र भनेकै स्वास्थ्य हो। तर विगतमा यही स्वास्थ्य क्षेत्र प्रदेश र केन्द्रीय सरकारको नजरमा सधैँ उपेक्षामा पर्दै आएको छ।

सत्तामा पुगेन राजनीतिक दलहरूको पनि सकेभर स्वास्थ्य मन्त्रालय छुट्टीमा पार्ने सकेन। बरु जहाँ धेरै बजेट चलाउन पाइन्छ, ति मन्त्रालयहरू उनीहरूको रोझाई बन्न पुग्यो। जसले गर्दा स्वास्थ्य क्षेत्रमा कहिल्यै सुधार आउन सकेन। तर अहिले लुम्बिनी प्रदेशमा चेतनारायण आचार्यको नेतृत्वको सरकारमा रहेका स्वास्थ्यमन्त्री खेमबहादुर सारुले भने स्वास्थ्य सेवामा थुप्रै सकारात्मक प्रयासहरू गरेका छन्। मन्त्री सारुले शपथ लिएलगत्तै स्वास्थ्य क्षेत्रलाई व्यापक सुधार गर्ने गरी सक्रिय रूपमा लागेका छन्। उनको सक्रियताले प्रदेशको स्वास्थ्य क्षेत्र सुधारोन्मुख देखिएको छ।

मन्त्री सारुले क्यान्सर, मुटुको भ्रम फेर्न र मृगौला प्रत्यारोपण गर्नुपर्ने विरामीलाई प्रदेश सरकारले दिने २ लाख सहयोग रकम सम्बन्धी जिल्ला स्वास्थ्य कार्यालयबाटै पाउने व्यवस्था गरेका छन्। यसले प्रदेश स्वास्थ्य मन्त्रालय हाउनु पर्ने बाध्यताको अन्त्य गरेको छ। यसै यस प्रदेशमा उच्च रहेको महिला, बालबालिका तथा किशोरीहरूमा कुपोषणको अवस्था



सुधारका लागि कार्यविधि निर्माण, कुटुम्भ र हस्तियाइका कारण अपाठ्ठा भएका नागरिकहरूको भेदभाव अन्त्य तथा जिविकोपार्जन र आत्मनिर्भरता अभिवृद्धिका लागि स्वयं हेरचाह सम्बन्धी कार्यविधि स्वीकृत गरी कार्यान्वयनमा लीएको छ।

मन्त्री सारुले प्रदेशभरीका सरकारी अस्पताल र प्रयोगशालाहरूमा एक परीक्षण, एक्सरे र मिडियो एक्सरे लगायतका सेवामा लाग्ने शुल्क दरमा एकरुपता ल्याउने र विस्तारै निजी क्षेत्रका स्वास्थ्य संस्थाले लिने परीक्षण शुल्कहरूमा समेत एउटै दररेट लागू गर्ने प्रयास गरेका छन्। उनले कार्यभार सम्हालेको एक

सय दिनमा स्वास्थ्य क्षेत्रमा मूख १९ वटा काम सार्वजनिक गरेका छन्। मन्त्री सारुले सो अवधिमा ५४ वटा काम अगाडि सारे पनि मूख रूपमा १९ वटा काम उपलब्धिका रूपमा सार्वजनिक गरेका हुन्।

उनले स्वास्थ्य बीमालाई प्रोत्साहित गर्ने प्रदेशका १३ अस्पताल, १२ स्वास्थ्य कार्यालय र १३ आयुर्वेद स्वास्थ्य संस्थाहरूमा कार्यरत २ हजार ६४ जना कर्मचारी र परिवारका सदस्यहरूको स्वास्थ्य बीमा गराई अभियानको सुवन्त गरेका छन्। यस अवधिमा कोभिड १९ बाट मृत्यु भएका



दाइका ५१ र पाल्पाको १५ परिवारलाई प्रति परिवार एक लाख सहयोग उपलब्ध गराइएको छ। सेवामाहीलाई सरकारी अस्पतालबाट छिटो छरितो गुणस्तरीय स्वास्थ्य सेवा सुनिश्चितताको लागि सरकारी अस्पतालमा कार्यरत चिकित्सक तथा स्वास्थ्यकर्मीहरूले निजी क्लिनिक तथा अस्पतालहरूमा निजी अभ्यासको क्रममा सरकारी कार्यालयको नाम र पदको प्रयोग गर्ने अवस्थाको अन्त्य गर्ने कार्यलाई कार्यान्वयनमा ल्याईएको र निजी अभ्यासको लागि पूर्व स्वीकृती लिनुपर्ने अनिवार्य व्यवस्था गरिएको सार्वजनिक गरिएको उपलब्धमा उल्लेख

छ। विरामीको अत्याधिक चाप हुने अस्पतालहरूमा डिजिटल प्रविधिबाट टिकट लिने, टोकन प्रणाली र बीमा काउन्टर सेवा सञ्चालन गरिएको छ। मातृ शिशु सम्बन्धी सुचिक न्यून रहेका जिल्ला अर्घाखाँची, कपिलवस्तु र रूपन्देहीका अस्पतालहरूमा सेवा सुदृढिकरणको प्रयास गरिएको छ। यसै भूगोलमा आधारित फरक खालका सिक्यसेल एनिमिया बालेसिभियाको समस्या समाधान गर्न प्रदेश सरकारले विशेष ध्यान दिएको छ।

प्रदेश राजधानीमा गुणस्तरीय स्वास्थ्य सेवा उपलब्ध गराउन सुविधा सम्पन्न प्रादेशिक भालुवाइ अस्पताल, भालुवाइ सञ्चालनको लागि जनशक्ति पदपूर्ति गरि सेवा सञ्चालनको लागि प्रक्रिया अघि बढाइएको छ। प्रदेश गौरवको आयोजनाको रूपमा रहेको लुम्बिनी प्रादेशिक अस्पताल, बुटवलको बाइ सय शैयाको बाइ तले भवन २०२५ साल पुष सम्म निर्माण सम्पन्न गर्ने गरी काम अगाडि बढेको छ।

'पदमा रहेसम्म स्वास्थ्य क्षेत्रको सुधारमा लाग्छु'
स्वास्थ्य मन्त्री सारुले आफू पदमा रहेसम्म स्वास्थ्य क्षेत्रको सुधारमा लाग्ने बताएका छन्।

-बाँकी अन्तिम पेजमा...

मुख्यमन्त्री आचार्यसहितको टोली चीन जाँदै



लुम्बिनी, कार्तिक २०/लुम्बिनी प्रदेशका मुख्यमन्त्री चेतनारायण आचार्य सहितको टोली चीन भ्रमणमा जान लागेको छ। यही कार्तिक २६ देखि २८ गतेसम्म चीनको सिङ्घान प्रांतमा हुने अन्तर्राष्ट्रिय सम्मेलनमा सहभागी हुन मुख्यमन्त्रीसहित सात सदस्यीय प्रतिनिधिमण्डल चीन भ्रमणमा जान लागेको हो।

चीन भ्रमण र छलफलको तालिका मंगलबार देउखुरीमा बसेको मन्त्रिपरिषद् बैठकले स्वीकृत गरेको छ। सम्मेलनमा भाग लिने मुख्यमन्त्री आचार्यसहित आर्थिक मामिला तथा योजनामन्त्री ज्ञानेश्वर काक्रे, प्रमुख सचिव महेश्वर पन्थलगायत ७ सदस्यीय टोली चीन जानेछ। भ्रमणले लुम्बिनी प्रदेश

सरकार र चीनको सिचुआन प्रांत बीच पारिस्परिक सहयोग तथा सद्भाव थप अभिवृद्धि गर्ने विश्वास लिइएको छ। भ्रमणको क्रममा लुम्बिनी प्रदेशको समग्र विकासका योजनालाई अघि बढाउन र द्विपक्षीय सहयोग एवं सहकार्यका बारेमासमेत उच्चस्तरीय भेटवार्तामा केन्द्रित हुने जनाइएको छ। लुम्बिनी प्रदेश सरकार र सिङ्घान प्रांतबीच पारिस्परिक सहयोग तथा सद्भाव थप अभिवृद्धि गर्ने उद्देश्यले २०१५ सालमा भगिनी सम्बन्ध कायम भएको थियो। कृषि, उद्योग, पर्यटन लगायतका क्षेत्रमा लुम्बिनी प्रदेश सरकार र सिचुआन प्रांतबीच सहयोग अदानप्रदान गर्ने समझदारी भएको हो।

तानसेनमा 'युवाको प्रश्न नेतृत्वसँग' विषयक खुला बहस हुँदै

पाल्पा, कार्तिक २०/तानसेनमा 'युवाको प्रश्न नेतृत्वसँग' विषयक खुला बहस हुने भएको छ। पाल्पा जेसिजको आयोजनामा यही कार्तिक २३ गते शुक्रबार पाल्पा दरवार संग्रहालय परिसरमा स्थानीय सरकार र युवाविच खुला बहस हुन लागेको हो।

जेसिजले मंगलबार पत्रकार सम्मेलन गरी कार्यक्रमबारेमा जानकारी गराएको छ। जेसिजका जिल्ला अध्यक्ष जेसी अर्जुन कार्कीले स्थानीय सरकारसँग सवाल, नीति निर्माणका लागि आधार तयार गर्ने उद्देश्यले जिल्लामै पहिलो पटक खुला बहस कार्यक्रम गर्ने लागिएको बताए। उनले भने 'स्थानीय तह र युवाविच विकासका गतिविधिका बारेमा प्रत्यक्ष साक्षात्कार गराउन, युवा र जनप्रतिनिधिविच दुरी कस गराउन जनप्रतिनिधिलाई युवा लक्षित कार्यक्रम तर्जुमा र कार्यान्वयनमा दवाव सिर्जना गराई युवासँगै कार्यक्रम सञ्चालनको वातावरण निर्माण गराउन बहस सञ्चालन गर्ने लागेका हौं।'



कार्यक्रममा युवाहरूले आफूना स्थानीय तहका प्रमुखहरूसँग प्रत्यक्ष संवाद गर्ने वातावरण निर्माण गरिने अध्यक्ष कार्कीले बताए। बहसमा युवाले पालिकाको युवा लक्षित कार्यक्रम सहित समग्र क्षेत्रका विकासका गतिविधि बारे खेलेको भूमिका बारे विचार राख्ने र ऐतिहासिक अवसर प्राप्त हुने जनाइएको

छ। बहस कार्यक्रममा पाल्पा क्षेत्र नं. २ मा रहेका पालिका प्रमुखहरू सहभागी हुने छन्। जसले युवाहरूको प्रश्नको जवाफ दिने अध्यक्ष कार्कीले बताए। कार्यक्रममा पत्रकार महासंघका अध्यक्ष रेखीराम रानाले जेसिजले सञ्चालन गर्ने लागेको बहस कार्यक्रम रचनात्मक र सिर्जनात्मक रहेको बताए। उनले

स्थानीय सरकारलाई युवा र आम जनताप्रति जागरुक गराउन बहस कार्यक्रमले महत्वपूर्ण भूमिका खेल्नेमा विश्वास व्यक्त गरे। अध्यक्ष रानाले बहसमा जिम्मेवारीपूर्ण प्रश्न सोच्ने वातावरण सिर्जना गर्न जेसिजलाई आग्रह समेत गरे।

-बाँकी अन्तिम पेजमा

कला मनीएज्जन्

'ह्रस्व दीर्घ' जापानको १४ सहरमा प्रदर्शन हुने

कार्तिक २० गतेबाट प्रदर्शनको तयारीमा रहेको फिल्म 'ह्रस्व दीर्घ'ले जापानमा राम्रो शो पाउने भएको छ । जापानका टोकियो, नारिएता, नागोया, फुकुओका, ओशाका, कोबे, क्यातो, सिओका, निगाता, ओकिनावाकालगायत विभिन्न चौधवटा सहरमा 'ह्रस्व दीर्घ' प्रदर्शन हुने भएको छ ।

नेपाल र इन्डियाका कलाकारको अभिनयका कारण राम्रो हाइप बनाइरहेको फिल्मले जापानमा राम्रो शो पाउने भएको हो । फिल्म 'ह्रस्व दीर्घ'लाई चन्द्र पन्तले निर्देशन गरेका छन् । फिल्ममा निता दुङ्गना, हरिहर अधिकारी, विपना थापालगायत कलाकारको अभिनय छ । 'ह्रस्व दीर्घ'मा दक्षिण भारतीयदेखि नेपालका धेरै स्थापित कलाकारले काम गरेका छन् । दक्षिण भारतीय कलाकार ब्रह्मानन्दम, सुनील वर्माले अभिनय गरेका छन् ।

निता फिल्मको प्रस्तुतिमा निर्माण भएको फिल्मको कार्यकारी निर्माता धनन्जय गलानी हुन् । फिल्ममा हरिहर अधिकारी, निता



दुङ्गना, ब्रह्मानन्दम, अली, कवीर दुहान सिंह, प्रदीप रावत, सुनिल वर्मा र प्रशान्त ताम्राकार, सञ्जीता लुईटेल, विपना थापा, सरोज खनाल, नरेन खड्का, गरिमा शर्मा, रवीन्द्र भा, अर्धश मिश्र, बुद्धि तामाङ र किरण केसीलगायतका कलाकारको अभिनय रहेको छ ।

अभिनय हरिहर अधिकारीको कथा र प्रतीक पौडेल, निर्देशक पन्त र हरिहरको पटकथा तथा संवाद रहेको फिल्मलाई बलिउडका

चर्चित सिनेमाटोग्राफर कबीरलालले खिचेका हुन् । यसअघि केही भोजपुरी सिनेमाको निर्देशन तथा कवि पाँच दर्जनभन्दा बढी नेपाली सिनेमामा द्रष्टा निर्देशकको रूपमा काम गरिसकेका पन्तको यो निर्देशकीय डेब्यु नेपाली सिनेमा हो । अभिनेत्री निता दुङ्गनाको लगानी निर्माण भएको यो सिनेमा नेपाली, तेलुगु र हिन्दी गरी तीन भाषामा रिलिज हुनेछ । फिल्म मनोज राठी र उज्वल पौडेलको व्याइटेस इन्टरटेन्मेन्ट वितरण गर्दै छ । -रातोपाटी डटकम

दसैं-तिहारमा सर्वाधिक हेरिएका नयाँ गीत



दसैं तिहारमा केही नेपाली गीतले स्रोता-दर्शकको निकै माया पाएका छन् । यसपालि पनि दसैं तिहारको छेको पारेर धेरै गीतहरू युट्युबमा सार्वजनिक भए । कतिपय दसैं तिहार केन्द्रित गीत रिलिज भए । फिल्मका गीतहरूदेखि अन्य अफिसियल गीत पनि यो समयमा आए । त्यसमध्ये केही गीतहरू निकै गुञ्जिए । ति गीतहरूले युट्युबमा पनि निकै राम्रो भ्युज पाए ।

रुकुम मैकोट
दुई महिनाअघि सार्वजनिक 'रुकुम मैकोट' ले निकै चर्चा पायो । फिल्म 'खुमरा' मा समावेश यो गीत फिल्म रिलिज भएर हलबाट उत्रिसकदा पनि अर्कै चर्चामा छ । एसडी योगी र शान्तिश्री परिचारको स्वर रहेको यो गीत दसैंदेखि तिहारको देउसीभेलोसम्म पनि निकै गुञ्जियो । अहिलेसम्म युट्युबको ग्लोबल ट्रेन्डिङमा समेत रहेको गीतको भिडिओको भ्युज ५ करोड नजिक पुगिसकेको छ ।

बारुण्यो सबै, बारुण्यो तिहार
हेमन्त शर्माको 'आउँथ्यो दसैं, आउँथ्यो तिहार' यसवर्ष सबैभन्दा धेरै हेरिने दसैं तिहार गीत बन्यो । डेढ महिनाअघि सार्वजनिक गीत सुरुका दिनदेखि नै टिकटक र फेसबुक रिल्समा छाएको थियो । तिहारसम्म नै चर्चामा रहेको यो गीतको भिडिओलाई सोमबारसम्म १२ लाखभन्दा बढीपटक हेरिएको छ ।

बादली
गायक सुशान्त दे सीले इन्द्रकन्धा राईसंगको युगल स्वरमा अधिल्लो आइतबार रिलिज गरेको गीत 'बादली' तिहारको समयमा निकै चर्चामा रह्यो । यसलाई तिहारको भोलिपल्टसम्म ५२ लाखभन्दा बढीपटक हेरिएको छ । युट्युबको सगीत खण्डतर्फ शीर्षस्थानमा रहेको गीत फेसबुक रिल्स र टिकटकमा समेत निकै चर्चामा छ ।

राईसंगको युगल स्वरमा दसैंको केही दिनअघि सार्वजनिक गरेको गीत 'रेशम' पनि निकै चर्चामा रह्यो । दसैंमा निकै छाएको यो गीतको चर्चा तिहारसम्मै रह्यो ।

ब्रेकअप सड
फिल्म 'छुकका पञ्जा-५' को 'ब्रेकअप सड' पनि दसैं तिहारको समयमा चर्चामा रह्यो । बाबु गिरीको स्वर रहेको यो गीत डेढ महिनाअघि रिलिज भएको हो । गीतको भिडिओलाई तिहारको भोलिसम्ममा २ करोड ४१ लाखभन्दा बढीपटक हेरिएको छ । दुई महिनाअघि सार्वजनिक 'म त ढले ढले' पनि दसैं तिहारको समयमा चर्चामा रह्यो । 'हियरी, दुःख साट्यमा, काँचिकुरी, रैया चाँदीको' इत्यादी गीतहरू पनि चर्चामा छन् ।

चाडवाडका बेला दर्शकका रोजाइमा नेपाली चलचित्र

नेपाली चलचित्रका लागि चाडपर्व सुखद देखिएको छ । दसैं र तिहारमा हलसँगै 'ओभर दी टप' (ओटीटी) का विभिन्न माध्यममार्फत प्रदर्शन गरिएका नेपाली चलचित्रमा दर्शकले साथ दिएका छन् ।

विदेशीको तुलनामा नेपाली चलचित्रको व्यापार दसैं र तिहारमा उच्च रहेको चलचित्र वितरक करण श्रेष्ठले बताए । 'फिल्म हलमा नेपाली चलचित्र हेर्ने दर्शकको संख्या बढेको छ । गत दसैं हलहरूमा नेपाली चलचित्रमय बन्यो, तिहारमा पनि उल्टै देखिएको छ', उनले भने । दसैं लक्षित प्रदर्शन गरिएका 'छुकका पञ्जा-५' र '१२ गाउँ' ले बक्सअफिसमा राम्रो व्यापार गर्‍यो । चलचित्र 'ज्वाइँ साब' ले पनि दर्शकको साथ पायो । तिहार लक्षित प्रदर्शन गरिएको चलचित्र 'पूर्णबहादुरको सारङ्गी' ले पनि राम्रो व्यापार गरिरहेको छ । यस चलचित्रमा पहिलोपटक शीर्ष भूमिकामा देखिएका अभिनेता विजय बराल दर्शकबाट प्राप्त मायाले दंग छन् । 'दर्शकहरूले माया गर्नुभएको छ । यो मेरा लागि नौलो अनुभव हो । मलाई विश्वास गर्ने निर्माण समूह र साथ दिनुहुने दर्शक प्रति कृतज्ञ छु', अभिनेता बरालले भने । चलचित्र भवनसँगै ओटीटीमा समेत नयाँ चलचित्र प्रदर्शन



गरियो । हलबाट उतारेर निर्देशक निरञ्जल बस्नेतले चलचित्र 'भैरौली फ्रम बेहुली' लाई ओटीटीमा ल्याए । यसले नेपाली निर्मातालाई आम्दातीको नयाँ श्रोत थपेको चलचित्रकर्मीको भनाइ छ । चलचित्र 'महापुरुष' तिहार लक्षित गरी युट्युबमा सार्वजनिक गरिएको छ । यसअघि ओटीटीमा सार्वजनिक भएको यो चलचित्रलाई दर्शककै अनुरोधमा युट्युबमा ल्याइएको निर्माता तथा कलाकार रवीन्द्रसिंह बागिचले जानकारी

दिए । उनले भने, 'चलचित्र भवन र ओटीटीपछि हामीले युट्युबमा सार्वजनिक गरेका हौं । दसैं तिहारमा चलचित्र भवनमा अन्य समयको तुलनामा राम्रो व्यापार हुनुका साथै घरमै चलचित्र हेर्ने दर्शकको संख्या बढ्दै गएको छ । त्यसैले यो समयमा चलचित्रलाई दर्शकसम्म पुर्‍याउन निर्माता उत्साहित देखिने गरेका छन् ।

-हिउँपो नेपाल डटकम

देशैभर रेटियो 'पूर्णबहादुरको सारङ्गी'

सरोज पौडेलको निर्देशनमा बनेको चलचित्र 'पूर्णबहादुरको सारङ्गी'ले अप्रत्याशित रूपमा दर्शकको मन जितिरहेको छ । लक्ष्मीपुजाको अवसर पारेर कार्तिक १५ गतेदेखि देशभर एकसाथ प्रदर्शनमा आएको चलचित्रले यतिबेला चौतर्फी चर्चा पाइरहेको छ ।

पहिलो दिनमा उल्लेखनीय दर्शक नपाएको यो चलचित्रले दोश्रो दिनदेखि बढ्दै अफ माउथको बलमा उत्कृष्ट प्रतिक्रियापाउन सफल भएको थियो । हाउसफुलको स्थितिमा पुगे पछि अहिले हलहरूले शो थपिरहेका छन्, जसले गर्दा मल्टिप्लेक्सहरूले सुरुका शोभन्दा दोब्बर शो प्रदान गरिरहेका छन् । यो चलचित्रलाई शुरुमा देशकै ठूला मल्टिप्लेक्स चेन क्यूएफएक्सले काठमाडौँ र बाहिर गरेर कुल २० शो दिएको थियो । तर उच्च मापका कारण आज क्यूएफएक्सले काठमाडौँमा ३१ र बाहिर ३३ गरी कुल ६४ शो उपलब्ध गराएको छ । यसका साथै अन्य हलहरूले पनि सुरुवातमा तीन-तीन शो मात्र दिएका थिए भने अहिले सात शोसम्म थपेका छन् ।

'पूर्ण बहादुरको सारङ्गी'ले दर्शकको अभूतपूर्व साथ पाएसँगै केही हलहरूले अन्तरात्मक शो राख्नुपर्नेको धेरै शोहरू 'फिलिङ फास्ट' भएको समेत बताएका छन् । चलचित्रको प्राप्त शोमध्ये सबैको अकुपेन्सी ८० देखि १०० प्रतिशतसम्म देखिन्छ । मौसम पोस्टर सार्वजनिक भएसँगै नै आम दर्शक र फिल्मकर्मीको चासो बढाउन सफल भएको यो सिनेमाको पहिलो प्रदर्शनमै दर्शकहरू भावितभए र एएर इन्डो हलबाट बाहिरिएको दृश्यले यसको प्रभाव गहिरो रहेको संकेत गर्छ भने यसले सफलताले नेपाली चलचित्र क्षेत्रमा सकारात्मक उत्साह ल्याएको दर्शकको ध्यान अर्कै तान्दै जाने अपेक्षा गरिएको छ । प्रदर्शनको सुरुवातसँगै निर्माण टिम र चलचित्रका कलाकार दर्शकसँग साक्षात्कार गर्न राष्त्राज्ञानीका विभिन्न सिनेमा घर पुगिरहेका छन् । त्यस



क्रममा अधिकांश दर्शकहरूलाई चलचित्र कस्तो लाग्यो भनेर प्रश्न गर्दा उनीहरूले भन्ने गरेका थिए चलचित्रले धरधरी रुवायो १ चलचित्र हेरेर हलबाट निस्कँदै गरेका दर्शकले आँखा भरी अक्षि लिएर फिर्किएको देखिन्छ । सिनेमाको कथावस्तु, कलाकारहरूको दमदार अभिनयले 'पूर्ण बहादुरको सारङ्गी' लाई नेपाली फिल्म उद्योगमा एउटा प्रभावशाली सिनेमा बन्न सक्ने विश्वास दिलाएको छ ।

बाबु-छोराको सम्बन्धलाई विशेष ध्यान दिएको सिनेमाले गद्यवन्त समुदायको सांस्कृतिक महत्त्व र अस्तित्व जोगाउन खोज्ना समाजले हेर्ने फरक दृष्टिकोणलाई उजागर गरेको छ । निम्न वर्गका परिवारले माथि उठ्न खोज्ना हुनेखानेहरूले गर्ने व्यवहारलाई पनि सिनेमामा देखाइएको छ । यस विषयमा दर्शकहरूले सामाजिक सञ्जालमा विभिन्न सकारात्मक प्रतिक्रिया दिएका छन् । यस्तै, समीक्षकहरूले सिनेमा सराहना

गरेका छन् । सेभन सिंस सिनेमा र बासुरी फिल्मसको प्रस्तुति रहेको सिनेमामा विजय बराल, प्रकाश सप्त, मुकुन्द भुसाल, बुद्धि तामाङ, अञ्जना राइली, माओसे गुरुङ, देशमक्त खनाल, भोलाकाज सापकोटा, विनोद न्यौपाने, अविश्व बास्तीला, स्वायम्भू केसी, जान्नी पौडेललगायतको अभिनय छ । चलचित्रका निर्माता विनोद पौडेल र प्याट्रिक सुवेदी हुन् । सिनेमामा रमेश चौलागाईँ, हरि श्रेष्ठ र रमेश ढकाल कार्यकारी निर्माताका रूपमा रहेका छन् ।

चलचित्रको पटकथा तथा संवाद महेश दवाडीले लेखेका छन् । सिनेमा मा प्रशान्त सिताकोटीको संगीत, हेमन्त कान्छा रसाइलीको सारङ्गी, प्रशान्त सिताकोटी, मेसिना राई र पुष्पन प्रधानको स्वर रहेको छ । यो सिनेमालाई नेपाल र अन्तर्राष्ट्रिय रूपमा सेभेन जिज इन्टरटेन्मेन्टले वितरण गरेको हो ।

